

OR.0012.3.1.2014

**Protokół nr 1/2014
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,
Turystyki i Promocji Gminy
Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich
odbytego w dniu 27 stycznia 2014 roku**

Godzina rozpoczęcia obrad: 9:00

Godzina zakończenia obrad: 10:24

Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego

W komisji udział wzięli: (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)

- | | |
|------------------------|---------------------------|
| 1. Janusz Labok | Zastępca Przewodniczącego |
| 2. Ryszard Pawłowski | Sekretarz Komisji |
| 3. Franciszek Gawęda | Członek |
| 4. Stanisław Susz | Członek |
| 5. Bogdan Tkaczyński | Członek |
| 6. Władysław Witkowski | Członek |

Nieobecny:

Zdzisław Burnat Przewodniczący Komisji

Ponadto uczestniczyli: (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Informacja z działalności ZOK-u za 2013 rok i plany na 2014 rok.
3. Wysłuchanie propozycji organizacji ferii zimowych w 2014 roku.
4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ząbkowice Śląskie w roku szkolnym 2012/2013.
5. Sprawy różne
6. Zakończenie obrad.

Ad. pkt. 1 Przyjęcie porządku obrad

W związku z brakiem uwag do porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. pkt. 2 Informacja z działalności ZOK-u za 2013 rok i plany na 2014 rok.

Dyrektor Ząbkowickiego Ośrodka Kultury Zbigniew Łupak, w 2013 roku ogólnie ZOK zrealizował 254 zadań, w którym uczestników było 65 274 osoby, w 2012 roku zadań było 215, uczestników 45 332 osoby, w 2011 roku było 132 imprezy, 64 wynajmy i uczestników było 22 823 osoby, w 2010 roku było 73 imprezy

współorganizacja z 36 przedsięwzięciami i 50 projekcji filmowych około 160 różnych wydarzeń, w których uczestniczyło 30 000 osób. Porównując tabele można stwierdzić ogromną progresję w rozwoju działalności ZOK i liczby uczestników. W ZOK w 2013 roku funkcjonowały wszelkiego rodzaju stowarzyszenia, grupy i zespoły. Działalność stowarzyszeń takich jak: Ząbkowicki Uniwersytet Trzeciego Wieku, „TRATWA”, Stowarzyszenie Twórców Sztuki, Stowarzyszenie Animatorów Kultury, Stowarzyszenie Fabryka Kultury-Teatr Dr Frankensteina. Odbywały się zajęcia: plastyczne, modelarskie, nauka gry na instrumentach, breakdance, zajęcia akrobatyczne (STS). Przy ZOK funkcjonuje dodatkowo Klub Seniora również funkcjonują działalności zespołów: ZŁOCIENIE, KWIAT POWOJU, CHÓR GLORIA, ORKIESTRA DĘTA, KAPELA SAMI SWOI, PLAST BAND, TRZY ĆWIERCI DO ŚMIERCI, DIPLODOK, TAJFUNY. Ośrodkowi Kultury podległe jest 14 świetlic. Dołączone jest szczegółowe sprawozdanie za rok 2013 oraz omówił harmonogram imprez planowanych przez Ząbkowicki Ośrodek Kultury na 2014 rok, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, podziękował za obszerne informacje dot. działań, podziękował za materiał, który otrzymali oraz pogratulował zorganizowania wielu imprez i gratuluje progresji zwiększający udział uczestników, mieszkańców gminy w imprezach organizowanych przez ZOK w ostatnich latach coraz więcej imprez masowych, co sprawia, że ZOK jest coraz lepiej postrzegany. Zapytał: Czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt nie zabrał głosu, więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. pkt. 3 Wysłuchanie propozycji organizacji ferii zimowych w 2014 roku.

Dyrektor Ząbkowickiego Ośrodka Kultury Zbigniew Łupak, podziękował za miłe słowa oraz dodał, że przekaże to pracownikom ZOK-u. Ferie zimowe będą współorganizowane przez 3 instytucje: Ząbkowicki Ośrodek Kultury, Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Bibliotekę Publiczną. Oznajmił, że już mają projekt plakatu tylko potrzebna jest akceptacja, próbowali ułożyć plan na poszczególne dni i godziny w porozumieniu z dyrektorami, aby nie nakładały się na siebie niektóre rzeczy, aby ze sobą nie konkurować. ZOK nastawia się szczególnie na wyjścia w teren pt. „Zatańcz z nami” do wszystkich świetlic wiejskich, będą to imprezy połączone z zabawą, dyskoteką, działania parateatralne, interaktywne. Ośrodek Kultury będzie codziennie otwarty dla dzieci, które będą chciały skorzystać na pewno znajdzie się coś dla każdego, ponadto będą odbywać się zajęcia modelarskie, plastyczne dodatkowo będzie taniec na szarfie, taniec nowoczesny oraz warsztaty wokalne. Część środków na ten cel zgodnie z planem będą się zwracać do Budżetu Gminy, pozostałą część uzupełnią z Ząbkowickiego Ośrodka Kultury. Ośrodek Sportu i Rekreacji będzie prowadził działania w kierunku sportowym tj. akademie piłki nożnej, akademie karate KYOKUSHINKAI, akademie siatkówki, środa piłkarska, turniej tenisa stołowego, turnieje badmintona. Natomiast biblioteka będzie prowadziła zajęcia tj. pomysłowe prace plastyczne, gry i zabawy plastyczno-literackie, gry i zabawy zimowe w plenerze, projekcje bajek dla najmłodszych, zajęcia

profilaktyczne, zajęcia komputerowe. Zaplanowana będzie wycieczka do Muzeum Narodowego we Wrocławiu oraz najprawdopodobniej odbędzie się zaplanowana jedna lub dwie wycieczki sportowe w góry. W ZOK-u będzie funkcjonować grupa od 15-20 dzieci objętych stałą opieką, czyli tak jakby zimowe przedszkole od godziny porannych do godz. 16.00.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, bardzo go cieszy, że zajęcia dla dzieci i młodzieży nie będą odbywały się tylko na terenie Ząbkowic Śląskich, ale również w poszczególnych miejscowościach Gminy. Poprosił, aby Dyrektor wcześniej skontaktował się z sołtysami, aby dotarli z informacją do jak największej grupy dzieci i młodzieży.

Dyrektor Ząbkowickiego Ośrodka Kultury Zbigniew Łupak, odpowiedział, że plan powstał w uzgodnieniu z sołtysami natomiast, gdy będą plakaty wydrukowane od razu dotrą w każde miejsce.

Kierownik Wydziału EKS Marek Błazejewski, przedstawił propozycje szkół:

Szkoła Podstawowa nr 1 – zajęcia sportowe, komputerowe, możliwe uruchomienie, jeżeli będzie potrzeba dożywiania.

Szkoła Podstawowa nr 2 – gry i zabawy ortograficzne, zajęcia sportowe, zajęcia szachowe.

Organizowane będą zajęcia w parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa gdzie będą organizowane wyjazdy na basen, gry i zabawy, będzie wydawany jeden ciepły posiłek.

Szkoła Podstawowa nr 3 – zajęcia sportowo rekreacyjne w Sali gimnastycznej, komputerowe, plastyczne, taneczne, planowane wyjazdy do kina do Kłodzka oraz na lodowisko do Świdnicy.

Szkoła Podstawowa w Braszowicach – zajęcia sportowe, plastyczne, polonistyczne.

Zespół Przedszkolno-Szkolny w Stolcu – wyjazd do Opery do Wrocławia.

Szkoła Podstawowa w Zwróconej – organizacja dwóch wycieczek szczególnie dla dzieci uczęszczających na świetlicę środowiskową w Szklarach.

Publiczne Gimnazjum nr 1 – akademie piłki nożnej, zajęcia tenisa stołowego, badmintonu, rozgrywki w piłkę nożną, wyjazdy na basen ponadto w szkole będą prowadzone zajęcia informatyczne, muzyczne, realizacja projektu z fizyki pn. „zrozumieć fizykę, poznać przyrodę” oraz spotkania uczniów z nauczycielami dot. realizacji projektów edukacyjnych.

Publiczne Gimnazjum nr 2 – zajęcia ekonomiczno-przedsiębiorcze w ramach realizacji „programu na własne konto”, zajęcia piłki nożnej, tenisa stołowego, siatkówki, piłka ręczna, koszykówka, unihokej.

Dzieci i młodzież deklaruje włączenie się we wszystkie propozycje proponowane przez Ząbkowicki Ośrodek Kultury, Bibliotekę i Ośrodek Sportu i Rekreacji. Bogatą ofertę przedłożyła Dyrektor Publicznego Przedszkola w Szklarach Hucie skierowaną do dzieci z rodzin ubogich zagrożonych patologią. Obejmuje uczestnictwo w zajęciach komputerowych, plastyczne, wokalne-tanecznych, imprezę plenerową pt. „sportowość śniegowo”, gry i zabawy śniegowe, konkursy, ognisko, pieczenie kiełbasek a także dzień czekolady, projekcja filmu pt. „Charlie i fabryka czekolady”,

konkursy tematyczne, poświęcone wyrobom czekoladowym, koniec karnawału, samodzielne wykonywanie stroju, zabawa karnawałowa z poczęstunkiem i wycieczka do kina 3D w Kłodzku, wycieczka do Bielawy. Wpłynęła propozycja „dobrych działań” na zorganizowanie warsztatów muzycznych w ramach działalności statutowej fundacji w trybie art. 19a ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie, propozycja będzie analizowana.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, otworzył dyskusję nad przedstawionym tematem. Nikt nie zabrał głosu, więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. Pkt. 4 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ząbkowice Śląskie w roku szkolnym 2012/2013.

Zastępca Burmistrza Ząbkowic Śląskich Ewa Figzał, Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ząbkowice Śląskie w roku szkolnym 2012/2013 została przygotowana w oparciu o ustawę o samorządzie gminnym o systemie oświaty i kartę nauczyciela. Omówiła po kolei informację. W Gminie mają 5 publicznych placówek przedszkolnych oraz niepubliczne przedszkola w liczbie 2 placówek, 6 szkół podstawowych, 2 gimnazja. Dodatkowe informacje statystyczne wyraźnie wskazują na to, że mają do czynienia ze zmniejszaniem się liczby oddziałów we wszystkich strukturach oświatowych gminy Ząbkowice śląskie, zabezpieczają potrzeby lokalne przedszkola, są wolne miejsca w przedszkolach zwłaszcza w wiejskich. Omówiła stan uczniów w szkołach podstawowych oraz gimnazjach. Dyrektorzy wykorzystują bazę do działalności oświatowej dla efektywności i jakości nauczania. Zwróciła uwagę na przeprowadzone remonty w poszczególnych placówkach oświatowych, które charakteryzują aktywność dyrektorów. Analiza tematu dotyczącego kadry i system doskonalenia zawodowego, omówiła wyniki sprawdzianu umiejętności klas VI szkół podstawowych: średnia punktacja Województwa dolnośląskiego wynosiła 23, 6, gmina Ząbkowice Śląskie wynosiła 22, 7, placówki oświatowe na pierwszym miejscu jest Zespół Przedszkolno-Szkolny w Stolcu z egzaminu zewnętrznego uzyskał poziom 24, 3 jest to przykład małej szkoły wiejskiej a za tą szkołą jest Szkoła Podstawowa nr 3 wynik 24, 1 to duża szkoła z 24 oddziałami. Jest to przykład, że wysokie wyniki nauczania mogą osiągać szkoły małe jak i szkoły bardzo duże. Omówiła w poszczególnych obszarach umiejętności tj. umiejętność czytania, pisanie, rozumowania, korzystania z informacji, wykorzystywania wiedzy w praktyce. Na podstawie danych najlepsze wyniki uzyskał Zespół Przedszkolno-Szkolny w Stolcu, najgorsze Szkoła Podstawowa z Oddziałem Przedszkolnym w Zwróconej. Poinformowała, że Dyrektor Szkoły w Zwróconej jest w ścisłej współpracy z Dyrektorem Szkoły w Stolcu po to, aby wyniki podciągnąć również w szkole małej, wiejskiej. Dyrektor Szkoły w Zwróconej podjęła działania naprawcze, zorganizowała zajęcia dodatkowe dla poszczególnych klas w każdym tygodniu zajęcia polskiego, matematyki i innych przedmiotów w zajęciach uczestniczą aktywnie rodzice, nauczyciele oraz inni czynnie włączają się do zajęć. Uczniowie klasy VI motywowani są do wydajnej pracy poprzez cykliczne spotkania z rodzicami, nauczycielami wspólne rozwiązywanie zadań egzaminacyjnych. Pani

Dyrektor organizuje zajęcia wyrównawcze w klasach I i II nauczyciele edukacji wczesnoszkolnych prowadzą w ramach godzin dodatkowych i jedna godzina zajęć dla ucznia słabego. W klasach I-II są dodatkowe zajęcia, aby zniwelować deficyty edukacyjne również nauczyciel szkoły podstawowej prowadzi zajęcia świetlicowe, dyżury w ramach pomocy dydaktycznej wyrównując braki w nauce odrabiają lekcje z uczniami. Prace świetlic środowiskowych w Szklarach i Sulisławicach jest ukierunkowana na ścisłą i systematyczną pomoc w kompensowaniu i podnoszeniu efektywności nauczania przez współpracę z nauczycielami w szkole i z zajęciami wyrównawczymi. Determinacja w podniesieniu wyników nauczania Pani Dyrektor również sfinalizowała się realizację projektu pn. „Nauka, wyniki, sukces w przyszłości” w ramach RPO Kapitał Ludzki, dzięki czemu 80% uczniów ma możliwość korzystania z zajęć ten projekt ma przynieść efekt w postaci dobrych wyników. W Gimnazjach jest duży spadek liczby uczniów, co ma przełożenie na zmniejszanie liczby oddziałów oraz zmniejszenie zatrudnienia. Wyniki nauczania gimnazjalnego są dobre. Wyniki porównawcze z roku 2012/2013 i roku poprzedniego 2011/2012, widać, że prym wiedzie Gimnazjum nr, 1 ale w roku ubiegłym Gimnazjum nr 2 dynamicznie podnosi swoje wyniki nauczania i Pani Dyrektor też wchodzi w różne projekty, których konsekwencją jest wprowadzanie dodatkowych zajęć dla uczniów, co w przyszłości ma podnieść wyniki nauczania. Omówiła sukcesy uczniów w sferze humanistycznej, matematycznej, artystycznej i sportowej. Duży trend jest na to, aby pokazywać swoje osiągnięcia i szkoły chcą je pokazywać. Projekt „dzieci, dzieciom” dzieci pokazywały sobie wzajemnie jasełka, placówki przedszkolne chcą pokazywać swoje osiągnięcia „dzieci seniorom” ważne jest to, że placówki chcą wychodzić poza obręb szkoły i chcą swoją wiedzę, osiągnięciami dzielić się. Praca wychowawcza, działalność profilaktyczna i bezpieczeństwo w szkole są priorytetem. Opowiedziała o stanie realizacji zadań oświatowych gminy na rzecz uczniów i szkół, dowóz do szkół i placówek, stypendia szkolne oraz zasiłki szkolne, pomocowe programy rządowe, dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników, kontrola obowiązków szkolnego i obowiązków nauki, finansowanie zadań oświatowych, uwagi o realizacji zadań oświatowych oraz zamierzenia na przyszłość w obszarze dynamiki pracy wszystkie przedszkola zlokalizowane na terenie Ząbkowic Śląskich oraz oddziały przedszkole na terenie wsi. Starają się utrzymać dofinansowanie placówek oświatowych szkół, gimnazjów z godzin dodatkowych samorządu terytorialnego te godziny są w poszczególnych placówkach i wpływają na wysokie wyniki nauczania. Przekazała informację, że współpraca z nauczycielami, dyrektorami układa się bardzo dobrze wynikiem współpracy jest poziom jednorazowego dodatku. Przypomniała, że jednorazowy dodatek w 2011 roku wynosił 825 68, 35 zł, w 2012 roku 746 219, 32 zł a w tym roku brutto wynosi 156 312 zł jest to wyraźny wkład pracy zarówno wydziału edukacji, nadzoru nad placówkami oświatowymi jak i profesjonalnego podejścia dyrektorów placówek oświatowych, którzy przez cały rok 2013 monitorowali jednorazowy dodatek i uległ wyraźnemu zmniejszeniu, rok poprzedni ocenia, jako bardzo dobry natomiast doskonalenie w latach następnych będzie miało miejsce.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, otworzył dyskusję nad przedstawionym tematem. Zapytał: kto z Radnych chciałby zabrać głos?

Radny Stanisław Susz, rozumie, że zadania w Szkole Podstawowej w Zwróconej będą ściśle monitorowane? Zdarzają się dzieci, które odstają pod kątem wychowawczym i edukacyjnym. Zapytał o czas 2010-2011 jakie perspektywy, jeżeli chodzi o nabór do podstawówek, gimnazjum rysują się na rok bieżący? Jak się to kształtuje na rok 2014/2015, czy nadal będzie spadek ilości uczniów, czy widać, że proces został powstrzymany?

Zastępca Burmistrza Ząbkowic Śląskich Ewa Figzał, odpowiedziała, że materiał obejmuje ubiegły rok szkolny 2012/2013 w porównaniu z latami poprzednimi i trzeba patrzeć w przyszłość, wyciągać wnioski z tego, czym dysponują na dzień dzisiejszy. Prawo oświatowe, nowelizacja ustawy o systemie oświaty z czerwca 2013 roku wprowadziła dynamikę zmian, przed którą stoją w roku 2014, 2015 i kolejne, muszą wprowadzać różnego rodzaju uchwały, modelować to, co mają i przykładem będzie uchwała, którą wprowadzają na sesję, dot. dotacji na niepubliczne przedszkole gdzie zmieniają w jednym punkcie, ponieważ prawo tak nakazuje. Przedszkola starają się utrzymać i funkcjonowanie w pełnej obsadzie wszystkich przedszkoli, dlatego że na rynku pojawiają się przedszkola niepubliczne i na ten moment mają „Kubusia Puchatka”, który rozwija się oddziałowo, w Olbrachcicach Wielkich „Skaczące Nutki” oraz „Klub Dziecięcy” na ul. Bohaterów Getta, który może rozwinąć się w niepubliczne przedszkole i dobrze, dlatego, że Gmina jest zobowiązana do zapewnienia każdemu dziecku miejsca w przedszkolu, prawdopodobnie w 2017 roku dla każdego 3-latka, jeżeli nie wskaże w przedszkolu publicznym to musi wskazać w przedszkolu niepublicznym i za to miejsce zapłacić, rozwijanie się struktur przedszkoli niepublicznych jest dla Gminy Ząbkowice Śląskie korzystne, ponieważ ten element zostanie zabezpieczony. Szkoły podstawowe w tym roku ma nadzieję, że będzie dobra, dlatego że wszystko wskazuje na to, że nic się nie zmienia pójdą 6-latki do klas pierwszych w związku z tym dyrektorzy planują zwiększenie oddziałów klas pierwszych a to niesie za sobą utrzymanie zatrudnienia bądź zwiększenie zatrudnienia. Podkreśliła, że nikt nie realizuje zadań żeby kogoś zwolnić z pracy jest działanie żeby utrzymać zatrudnienie żeby było sensowne, potrzebne dla struktury organizacyjnej oświaty, co na ten moment ma miejsce, czyli w obszarze szkół podstawowych jest „światelko w tunelu” zwłaszcza dla klas pierwszych gdzie pójście sześciolatków do szkół daje możliwość zabezpieczenia stanu rzeczy lub zwiększenia liczby oddziałów, co planuje Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1, Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 a Szkoła Podstawowa nr 3 z 5 oddziałów na przyszły rok planuje otworzyć 6 oddziałów, będą radnym proponować dofinansowanie wyposażenia, ale z tym wnioskiem wystąpią w terminie późniejszym. Spadek liczby dzieci w gimnazjum idzie dalej, więc rolą wydziału i dyrektorów będzie utrzymanie liczby oddziałów na poziomie tegorocznym, czyli 15 oddziałów w Gimnazjum nr 1 oraz 10 oddziałów w Gimnazjum nr 2 i jakość nauczania oraz promocja na zewnątrz może przysporzyć Gimnazjum nr 1 większej liczby oddziałów jak i Gimnazjum nr 2. Natomiast

Gimnazjum nr 2 ma pomysł gimnazjum dwujęzycznego, jeżeli kadra będzie przystosowana w następnym roku taki będzie kierunek działań.

Radny Bogdan Tkaczyński, oznajmił, że informacja jest konkretna, przejrzysta, dokładna i daje obraz jak wygląda oświata w Gminie. Oświata musi kosztować, oświata zajmuje prawie 50% budżetu gminy, zawsze będzie twierdził, że inwestycja w oświatę to inwestycja najlepsza w świecie przynosi najszybsze efekty, bardzo się ucieszył z informacji Pani Burmistrz, że są dodatkowe środki finansowe na doposażenie klas 1-3 w nauczaniu początkowym. Chciałby w trosce o dzieci o 6-latkę prosić o to, aby świetlice szkolną w szkole nr 3 dla dzieci z klas 1-3 umieścić tam gdzie jest, ale rozbudować tę świetlicę poprzez adaptację na ten cel pomieszczenia po byłym woźnym. To miejsce stoi puste i w trosce o dzieci o pracownice prosi, aby takiej adaptacji dokonać, wówczas to się polepszy. Nie wyobraża sobie, że dzieci z pięciu klas wejdą do świetlicy. Chce wrócić do propozycji świetlicy niepublicznej, która jest organizowana na Osiedlu, ma możliwość obserwowania pracy, z jaką troską podchodzą do dzieci nie tylko uczą, wychowują, ale i dbają również o kondycję fizyczną dzieci, tam jest opieka pod każdym względem zasługująca na uznanie.

Zastępca Burmistrza Ząbkowic Śląskich Ewa Figzał, dopowiedziała, że pójście 6-latków do szkół nakłada na jednostkę samorządu terytorialnego zabezpieczenie dobrych warunków funkcjonowania klas pierwszych i wszystkich oddziałów w danej szkole. Propozycja doposażenia to decyzja Burmistrza, aby zabezpieczyć w ten sposób funkcjonowanie klas 1. Będzie propozycja na remonty dopisać do 50 tysięcy, które są w budżecie i zadanie, o którym mówi Radny Bogdan Tkaczyński jest do realizacji, ponieważ szkoła duża wymaga większych nakładów. Wspomniała o działaniu w kwestii poprawy bezpieczeństwa, wydział EKS dał wnioski w wysokości około 15 tys. zł na założenie monitoringu na orliku i placu zabaw w Szkole Podstawowej nr 3 żeby skuteczniejszy był nadzór nad tymi obiektami, ponieważ wandalizm był, jest i będzie. Starają się wyjść z remontami w styczniu, wykorzystają każdy czas, myśli, że rok 2014/2015 do tego roku będą wzorcowo przygotowani.

Radny Bogdan Tkaczyński, rozmawiał z Wiceburmistrzem na temat rozwiązania problemu boiska i placu zabaw, w prostszy i tańszy sposób, tam wystarczy jedna lampa, która będzie oświetlała plac zabaw, jeżeli plac zabaw będzie oświetlony twierdzi, że zmieni się sytuacja na placu zabaw. Przedstawił swoją sytuację i gdy widział, co się dzieje sam dzwonił na policję i wychwyciła pseudo uczniów, którzy tam rozrabiali i próbowali niszczyć. Po co Monitoring? Jak przyjdą, zdewastują a na drugi dzień zobaczą a jeżeli chcą to potrafią się zamaskować? Mieszkańcy próbują dbać i zaproponował przeniesienie światła lub zamontowanie światła na placu zabaw.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, zapytał: czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzi, więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. Pkt. 5 Sprawy różne.

Opiniowanie projektów uchwał.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Ząbkowice Śląskie dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Zastępca Burmistrza Ząbkowic Śląskich Ewa Figzał, przedstawiła powyższy projekt uchwały, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, w związku z brakiem dyskusji poddał pod głosownie projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Ząbkowice Śląskie dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Zapytał: Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały.

Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie:

6 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących

Projekt uchwały w sprawie ustanowienie programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc Gminy Ząbkowice Śląskie w zakresie dożywiania” na lata 2014-20120.

Kierownik OPS Izabela Lisowska, program dot. dożywiania obowiązywała do grudnia 2013 roku oraz w grudniu Rada Ministrów uchwaliła uchwałą na kolejne lata wieloletni program różnica wynika, że ustawa wcześniejsza dawała możliwość bez podjęcia uchwały skorzystanie z pomocy dzieci, uczniów wytypowanych przez dyrektora na dożywianie bez wcześniejszego przeprowadzonego wywiadu środowiskowego niestety nowa uchwała tego nie zakłada, lecz daje możliwość program osłonowy i nadal dyrektorzy będą mogli typować dzieci na dożywiania. Przedstawiła powyższy projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, w związku z brakiem dyskusji poddał pod głosownie projekt uchwały w sprawie ustanowienie programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc Gminy Ząbkowice Śląskie w zakresie dożywiania” na lata 2014-20120.

Zapytał: Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały.

Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie:

6 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin objętych wieloletnim programem „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Kierownik OPS Izabela Lisowska, przedstawiła powyższy projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Władysław Witkowski, zapytał o kryteria dochodowe?

Kierownik OPS Izabela Lisowska, odpowiedziała, że kryterium dochodowe obecnie wynosi na osobę w rodzinie 456 zł, jeżeli podniosą to będzie to większa kwota i osoba samotna 542 zł i również chcą podnieść do 150%. Program, 20% które daje możliwość żeby dyrektor wytypował dzieci to w 2013 roku to takich dzieci skorzystało z pomocy bez wywiadów, decyzji 42 dzieci a teraz kryterium się obniży z 200% do 150% część dzieci przejdzie na listę dyrektora.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok, w związku z brakiem dyskusji poddał pod głosownie projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych oraz określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin objętych wieloletnim programem „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Zapytał: Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały.

Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie:

6 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głos wstrzymujący.

Zapytał: Czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach różnych? Nie widzi, więc przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. pkt. 6 Zakończenie obrad.

W związku z brakiem tematów oraz dyskusji **Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy Janusz Labok**, zamknął posiedzenie Komisji.

Protokół sporządzono
na podstawie nagrania

Protokołowała
Kamila Bigos

Zastępca Przewodniczącego Komisji

(-) *Janusz Labok*